
LUŽICKÝMI HORAMI
VEŘEJNOU DOPRAVOU

Novoborsko
– Českokamenicko

Informace pro cestující
Integrované dopravy Libereckého kraje

Více informací na www.iidol.cz nebo        idollk

Stručné jízdní řády

Výletní tipy na kolech

Výletní tipy pro pěší turistiku

Informace o jízdném

Platí od 25. 5. do 28. 9. 2020

Okruh 10 km přes Fredevald a Studenec

Vydáme se od zastávky autobusu 
Česká Kamenice, Horní Kamenice  
po červené turistické značce        okolo 
skalního útvaru Hrnčíř, osamělé 
pískovcové skále ve tvaru obráceného 
kužele, dále po severní straně 
Břidličného vrchu, v zimním období 
s krásnými ledopády, na zříceninu 
hradu Fredevald. Stěnu skalního 
ostrohu Fredevaldu tvoří mohutné 
znělcové sloupce uložené prakticky 
vodorovně. Na skalním ostrohu 
jsou dnes již poslední zbytky hradu  
ze 13. století, postaveného k ochraně 
obchodní stezky do Žitavy.

Dál pokračujeme po Naučné stezce 

Okolo Studence směrem na Zlatý 
vrch, národní přírodní památku. 
Zlatý vrch nabízí pohled na dokonalé  
až 18 metrů vysoké čedičové sloupce. 

Pokračujeme po červené značce   .   
až na vrchol Studence. Při výstupu  
na vrchol se můžete potkat s kamzíky, 
uměle vysazenými počátkem 20. sto-
letí. Těm se v místních podmínkách 
velmi daří. Obnovená rozhledna 
nabízí jen částečné pohledy  
na Lužické hory, České Švýcarsko  
a České středohoří kvůli přerostlým 
vrcholkům stromů. 

Vrátíme se zpět na rozcestí Sedlo pod 
Studencem a po modré turistické 
značce   sestoupíme obcí Líska  
až k zastávce autobusu Česká 
Kamenice, Líska. 

TIP:
Historické centrum města a jeho nejbližší 
okolí nabízí řadu krásných turistických cílů. 
Ze zastávky Česká Kamenice, Pražská je to jen pár metrů do srdce města 
na zachovalé náměstí s renesančními domy a barokní kašnou. Jen kousek 
od náměstí stojí za návštěvu pozdně gotický kostel sv. Jakuba Většího  
s vyhlídkovou věží. Další významnou památkou je barokní poutní kaple 
Narození Panny Marie, která se řadí k nejkrásnějším památkám v širokém 
okolí. 

Od Mariánské kaple se vydejte po modré turistické značce      za výhledy  
na kamenickou Jehlu. Strmé skalisko tyčící se nad městem nabízí krásné 
rozhledy na město, na Lužické hory, České středohoří a České Švýcarsko.  

Z Jehly po modré značce        dojdeme k Bratrkému oltáři. Toto místo, dnes 
již opět v plné kráse, sloužilo nejprve katolíkům a po Bílé hoře protestantům  
k tajným bohoslužbám. V hlubokém lese jsou ve skalách vytesány výklenky 
pro obrazy křížové cesty, oltář a sochy světců.

Žlutá turistická značka      vás provede po skalních vyhlídkách nad městem, 
Tell-Platte, Ponorkou, Žábou, a dál okolo městského koupaliště zpět  
do centra města.   

Okruh 7 až 12 km přes Panskou skálu

K Panské skále, národní přírodní 
památce, se vydáme od zastávky 
autobusu Kamenický Šenov, nám., po 
zelené turistické značce        . 

Panská skála, lidově Varhany, je 
tvořena štíhlými čtyř- až šestibokými 
čedičovými sloupci až 15 metrů 
vysokými. 

Varhany byly již několikrát použity 
jako filmová kulisa, snad nejznámější 
je pohádka Pyšná princezna.

Od Panské skály pokračujeme 
po zelené turistické značce  .  
na Šenovský vrch, zalesněný kopec  
s omezenými výhledy do okolí. 
Na jeho severním úbočí je několik 
bývalých pískovcových lomů. Jeden  
z lomů dnes slouží jako skalní divadlo.

Pokračujete-li po zelené   dorazíte 
po 2 km k Šenovskému Vrchu což je 
zalesněný kopec v severovýchodní 
části Českého středohoří.

Dále po zelené cca 800 metrů, kde  
na rozcestí U Křížku budete 
pokračovat po modré, kudy  
po dalších 800 metrech dojdete  
na Pískovou vyhlídku. Na rozcestí  
U křížku se vydáte po modré značce 

až na Pískovou vyhlídku. Z ní je krásný 
výhled na dominantu kraje, Střední 
vrch. Modrá značka vás dovede  
na rozcestí U hřbitova, kde odbočíte 
doprava na Meixnerovu pohybovou 
stezku.

Pohybová stezka propojuje Dolní  
a Horní Prysk. Najdete zde různé 
ovocné dřeviny, odpočinková místa, 
cvičební a herní prvky, přechod 
bažiny, zpřístupnění skalních oblastí 
a dalších atrakcí. V rámci projektu 
byla obnovena vyhlídková místa, a to 
včetně výstavby historických altánů.

Stezka vás dovede až ke koupališti 
v Horním Prysku. Využijete-li kratší 
trasu, pak se můžete vrátit ze zastávky 
autobusu Horní Prysk, otočka. Výlet 
vhodný pro rodiny s dětmi je 7 km 
dlouhý.
Chcete-li si užit krásné výhledy, pak 
pokračujte z Horního Prysku po modré 
turistické značce na Ovčácký vrch, 
okolo Tetřevího vrchu až na Střední 
vrch, který nabízí snad nejkrásnější 
pohledy na Lužické hory a Českosaské 
Švýcarsko.  Střední vrch (593 m) 
je výrazný čedičový kopec, který 
se vypíná nad vesnicí Dolní Prysk.  
Na vrcholu je výrazný skalní suk, 
podle něhož se vrch někdy lidově 
nazýval Hranáč nebo Skála.
Odtud 1,7 km po modré k rozcestí 
Nad Riedlovu jeskyní, dál po červené 
kolem jeskyně, která je bohužel 
nepřístupná, kvůli ochraně netopýrů. 
Dvanácti kilometrový výlet ukončíme 
na zastávce Dolní Prysk, křiž.

Turistická destinace se nachází na území více dopravních systémů s vlastním 
tarifem.

Na většině území Lužických hor převažuje integrovaná doprava Libereckého 
kraje IDOL. Platí ve vlacích na území kraje a v autobusových linkách zasahuje 
i do sousedního kraje. Jízdenky IDOL v papírové podobě jsou nepřestupné, 
elektronické na Opuscard jsou přestupné a cenově výhodnější.
Na linkách Ústeckého kraje platí tarif DÚK. Jízdenky jsou přestupné i v papírové 
podobě.
Papírová přestupní jednodenní turistická jízdenka EURONISA-Ticket platí  
na linkách IDOL, v německém příhraničí, vybraných autobusových linkách 
DÚK a částech železničních tratí.
Na zvláštních historických vlacích platí tarif dopravce, DÚK a jsou uznávány 
předem zakoupené jízdenky IDOL.
Jízdenky IDOL, DÚK a ENT lze zakoupit v předprodeji, u řidiče v autobusu  
nebo u průvodčích ve vlaku.

Zámecký vrch Nenáročný výlet na jednu z dominant České 
Kamenice, Zámecký vrch s pěkným kruhovým 
výhledem na České a Saské Švýcarsko, Lužické hory 
a České středohoří. 
Od zastávky autobusu Česká Kamenice, žel. st.  
k rozcestníku a dále po zelené turistické značce     .  
na Zámecký vrch. Zřícenina hradu je z 1. pol. 
15. století. Dochovala se dvoupatrová budova 
hradního paláce a sporé zbytky hradeb. Koncem 
19. st. byla zřícenina zpřístupněna jako turistický 
cíl, vystavena rozhledna a výletní restaurace. 

Po zelené turistické       značce pokračujete až do zastávky autobusu Kamenický 
Šenov, vlečka. Celková délka trasy je 5 km.  

Jízdné na linkách v Lužických horách

Příslušnost linek k tarifům

Nový Bor – T.G.Masaryka 46, 473 01 Nový Bor
 Tel.: 487 726 815, tic@novy-bor.cz, www.novy-bor.cz 

Kamenický Šenov – Městský úřad, Osvobození 470, 471 14
Tel.: 487 712 011, ic.prachen@seznam.cz, www.kamenicky-senov.cz 

Vydává KORID LK, spol. s r.o. 
Koordinátor veřejné dopravy Libereckého kraje
Uzávěrka 13. 5. 2020 Náklad 3000 výtisků.
Změna platnosti údajů vyhrazena.

Cyklotrasa č. 3052 Česká Kamenice - Varnsdorf 
Obtížnost: střední / Značení: silniční / Komunikace: silnice III. tř., účelové 
komunikace / Povrch: asfalt, zpevněný povrch / Vhodné pro MTB a trekingová kola.
Česká Kamenice – Dolní Chřibská – Chřibská – Horní Chřibská – Jedlová – Jiřetín 
pod Jedlovou – Horní Podluží, železnice – Studánka – Varnsdorf, hraniční přechod

Chraňme se 
rouškou

Česká Lípa – náměstí T.G. Masaryka 2, 470 01 Česká Lípa
Kontakt: +420 487 881 105, +420 734 260 895, mic@mucl.cz
Česká Kamenice,  Náměstí Míru 122,  407 21
Tel.: +420 412 582 600, 608 769 768 , info@ceska-kamenice.cz



Cyklotrasa č. 3056 Lindava – Oldřichov

Obtížnost: střední / Značení: silniční / Komunikace: silnice III. tř., místní komunikace 
/ Povrch: asfalt / Vhodné pro všechny typy kol

Lindava – Sloup v Čechách – Nový Bor – Polevsko – Horní Prysk – Dolní Prysk – 
Kamenický Šenov – Nový Oldřichov

NS Okolím Studence

Sloupské vyhlídkové 
okruhy

Nástup na naučnou stezku Okolím 
Studence je možný z vlakové stanice 
Horní Kamenice, Kytlice nebo Mlýny 
a od autobusové zastávky Česká 
Kamenice, Horní Kamenice. 

Stezka prochází krásnými kouty 
Lužických hor, má 20 zastavení  
a i s výstupem na Studenec měří  
23 km. Trasa je náročná a vhodná 
pro zdatné pěší turisty. Lze ji zkrátit  
z značených i neznačených cestách. 

Nejzajímavější body na trase: sedlo  
U Křížového buku, rozhledna Stu-
denec, Zlatý vrch, Pustý zámek

Největší letovisko Novoborska nabízí 
čtyři nově vybudované turistické okruhy, 
které nás seznámí s krásami okolí Sloupu  
v Čechách. 

Přímo na zastávce Nový Bor,Bukovany,7 trpaslíků  
se nachází trasa žlutého okruhu do Cikánského 
údolí s jeskyněmi. Následně se vrátíte nedaleko zpět na silnici a můžete 
pokračovat po zeleném okruhu po nejkrásnějších skalních vyhlídkách.
Univerzálním výchozím bo-
dem pro všechny trasy, tedy 
i okruhy kolem Bílé paní  
a bývalého Vilímkova rybníku je 
zastávka Sloup v Čechách.
Jen pár desítek metrů a jste  
v centru obce u zámku. 

Po stopách
sklářského řemesla 

v Novém Boru

Město proslavené sklářským řemes-
lem, zmapovalo místní zajímavosti 
a v 17 zastaveních nás seznamuje  
s historií města, osobnostmi sklářství 
a věnuje se významným stavbám. 
Jedno ze zastavení je i Sklářské 
muzeum s bohatou sbírkou exponátu 
přelomu 19. a 20. století. Prezentuje 
rovněž práce současných sklářských 
mistrů. 
Máte také možnost nahlédnout i pod 
ruku sklářů a sledovat je při práci  
v hutích otevřených veřejnosti.  

TIP:
Adrenalinové sjezdy na Polevsku. 
V obci Polevsko najdete ten pravý adrenalin na Sjezdovce&Bikepark Polevsko.  
Perfektně připravených 6 propojených trailů různé obtížnosti o délce 4 km 
láká bikery na pohodu rodinného areálu. 
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